

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ



Новости

14 марта 2014 года в Государственном университете по землеустройству (г. Москва) прошло **заседание Совета по координации воспитательной деятельности в аграрных вузах при ассоциации «Агрообразование»**.

В Заседании принимали участие: Департамент научно-технологической политики и образования Минсельхоза России, Ассоциация «Агрообразование», проректоры по воспитательной работе, начальники управлений и отделов по воспитательной работе вузов Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

С приветственным вступительным словом выступили: академик РАН, заслуженный деятель науки Российской Федерации, председатель Совета по координации воспитательной деятельности в аграрных вузах при ассоциации «Агрообразование», ректор Государственного университета по землеустройству Сергей Николаевич Волков; директор департамента научно-технологической политики и образования (начальник отдела образования департамента) Минсельхоза России Сергей Васильевич Золотарёв; генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» Виталий Николаевич Боярский.

На заседании также были заслушаны следующие доклады: «Об итогах и плане работы Совета по координации воспитательной деятельности в аграрных вузах при ассоциации «Агрообразование» – докладчик проректор по социальным вопросам и воспитательной работе Н.И. Иванов; «О Концепции воспитательной работы в вузах Минсельхоза России» – И.П. Колесникова, Е.А. Романькова (Новосибирский ГАУ, проректоры); «О Программе социологического исследования «Студенчество аграрных вузов России – 2014» – В.А. Смирнов (Костромская ГСХА, проректор); «О V летней Универсиаде среди студентов вузов Минсельхоза России» – О.М. Попова (Саратовский ГАУ, проректор) и др.

В конце заседания был утверждён план мероприятий по воспитательной, культурно-массовой и просветительской работе Ассоциации высших учебных заведений АПК и рыболовства на 2014 год, включая работу Совета по координации воспитательной деятельности, с учётом высказанных на заседании замечаний.

Одобрена и принята за основу представленная Концепция воспитательной работы в вузах Минсельхоза России. Также было поручено рабочей группе (в составе представителей Алтайского ГАУ, Волгоградского ГАУ, Вологодской ГМХА, ГУЗ, Костромской ГСХА, Кубанского ГАУ, Орловского ГАУ, Новосибирского ГАУ, РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева, Саратовского ГАУ, Санкт-Петербургского ГАУ совместно со специалистами ассоциации «Агрообразование») подготовить Концепцию для утверждения и дальнейшей реализации.

Была утверждена программа проведения социологического исследования «Студенчество аграрных вузов России – 2014». Ассоциация «Агрообразование» в срок до 01.04.2014 г. совместно с Костромской ГСХА разослать вузам Минсельхоза России инструктивные информационные письма о проведении исследования.

Новосибирский ГАУ с докладом «О концепции воспитательной работы в вузах Минсельхоза России» представила проректор по ВР Романькова Е.А.

Данные с сайта Государственного университета по землеустройству



Учёный совет университета рассмотрит следующие вопросы:

1. Отчёт о научно-исследовательской работе в университете за 2013 год.
Докладчик: Рудой Е.В.
2. О развитии студенческого самоуправления в университете.
Докладчик: Романькова Е.А.
3. Избрание Кондратова А.Ф. на должность Президента университета.
Докладчик: Денисов А.С.
4. Выборы деканов факультетов.
5. Разное.

СОБЫТИЯ МЕСЯЦА

4

27 февраля в НГАУ состоялась научно-практическая конференция, посвящённая 60-летию освоения целинных и залежных земель Новосибирской области. С приветственными словами перед собравшимися выступил президент НГАУ А.Ф. Кондратов.

От имени губернатора Новосибирской области участники конференции – ветеранов агропромышленного комплекса из районов, учёных, представителей сельскохозяйственных предприятий и студентов поприветствовал министр сельского хозяйства Георгий Иващенко.



Участники конференции обсудили повышение эффективности земледелия, научное обеспечение освоения целинных и залежных земель, развитие животноводства и другие вопросы. С докладами выступили ветераны-целинники, учёные СО РАН, Россельхозакадемии.

5 марта в университете прошёл ставший уже ежегодным и традиционным конкурс для настоящих мужчин – «Мистер НГАУ – 2014». Десять молодых людей с различных факультетов соревновались в конкурсе приветствия, интеллектуальном, спортивном и творческом конкурсах. Яркие творческие номера участников, атмосфера настоящего праздника и активное участие групп поддержки всех конкурсантов – всё это было в этот день! Победителем конкурса – Мистером НГАУ – 2014 года стал студент 5 курса факультета ГМУ – Влад Щёголев, все остальные участники получили ленты в различных номинациях.

В период с **17 по 23 марта** в университете пребывала делегация магистрантов

КАЛЕНДАРЬ АПРЕЛЬ

11 апреля в научной библиотеке Новосибирского государственного аграрного университета состоится IV Региональный хобби-фестиваль «Образ жизни-2014».

Фестиваль проводится с целью поддержки и развития разнообразных форм работы по формированию у населения г. Новосибирска, Новосибирской области и Сибирского региона здорового образа жизни, традиционных духовно-нравственных ценностей, патриотизма и интереса к истории.

из Казахского агротехнологического университета им. С. Сейфуллина в составе 18 человек для прохождения краткосрочной стажировки и защиты отчёта по темам своих работ. За небольшой недельный срок в программе пребывания магистров было многое. Гости познакомились с вузом и факультетами, побывали на экскурсии в научно-исследовательских институтах Сибирского отделения РАСХН, провели исследования в лабораториях НГАУ, прослушали лекции у научных руководителей. Также с гостями из Казахстана прошла встреча за «круглым столом» с ректором НГАУ А.С. Денисовым и проректором по международным связям А.В. Шинделовым.

В Москве на территории «Лужников» в период с **21 по 24 марта** состоялись традиционные соревнования фехтовальщиков «Московская сабля». В финале командного турнира российские саблисты сразу захватили инициативу в свои руки и не позволили своим именитым и эмоциональным соперникам из Италии переломить ход встречи. Неоценимый вклад в победу внесли Алексей Якименко, Илья Моторин, Трофим Великий и представитель нашего университета, аспирант первого года обучения Вениамин Решетников. В личном зачёте Вениамин стал бронзовым призёром. Решетников проиграл полуфинальный бой кореюцу Чжун Хван Киму со счетом 13:15 и занял почётное третье место. Поздравляем Вениамина с победой!



11 апреля в концертном зале НГАУ в рамках проведения XX регионального фестиваля самодеятельного творчества «Студенческая весна в Сибири» пройдёт конкурсная программа направления «Народное искусство». Начало в 15.00. Вход свободный.

25 апреля в концертном зале НГАУ состоится гала-концерт XX Регионального фестиваля самодеятельного творчества «Студенческая весна в Сибири». На сцене выступят лучшие творческие коллективы города Новоси-

27 марта в Барнауле на базе Алтайского государственного аграрного университета состоялась научно-практическая конференция «Роль освоения целинных и залежных земель в социально-экономическом развитии сельского хозяйства и решении проблем продовольственной безопасности страны».

В мероприятии приняли участие около 400 человек: представители Министерства сельского хозяйства России, Российской академии сельскохозяйственных наук, субъектов Российской Федерации, учёные, руководители и специалисты хозяйств, краевых и федеральных организаций и ведомств, СМИ, участники освоения целинных и залежных земель.

В рамках конференции организована работа секции на тему «Преемственность поколений: роль молодёжи в освоении целинных и залежных земель» для представителей аграрных вузов Минсельхоза России.

От НГАУ на конференции приняла участие делегация в составе: проректор по ВР Е.А. Романькова, комиссар ШСО НГАУ А. Ермакова, командир СО «Русь» А. Талмачинский, комиссар СО «Летний сад» А. Сердаков.

28 марта в краевом театре драмы им. В.М. Шукшина состоялось торжественное собрание, посвящённое 60-летию начала освоения целинных и залежных земель. Передовикам производства и ветеранам освоения целинных и залежных земель вручены государственные и ведомственные награды.

Как сообщает пресс-служба Минсельхоза России, к празднованию 60-летия освоения целинных и залежных земель Минсельхозом России совместно с ФГБНУ «Росинформагротех» выпущен сборник «Как поднимали целину», где собраны рассказы свидетелей и участников о первых целинных героических годах, а также рассуждения и попытка оценки значимости для страны освоения целинных регионов России учёными и практиками сельского хозяйства.

бирска, а также пройдёт награждение победителей и участников фестиваля. Начало концертной программы в 16.00. Вход свободный.

29 апреля в концертном зале университета состоится ежегодный конкурс красоты «Мисс НГАУ – 2014». В этом году 17 девушек поборются за звание самой красивой девушки аграрного университета. В программе конкурса приветствие, общий танец, дефиле в купальниках, финальное дефиле и творческие номера участниц. Начало мероприятия в 15.30.

Учредитель и издатель: ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный аграрный университет»
Адрес редакции, издателя, типографии:
ул. Добролюбова, 160
Индекс: 630039
Тел.: 204-04-12; 203-97-24
Эл. почта: bulletin@nsau.edu.ru
Сайт: bulletin.nsau.edu.ru

Главный редактор: А.С. Марушкина
Технический редактор: Я.В. Новик
Ответственный за выпуск: В.Н. Бабин

Отпечатано в типографии издательства НГАУ
Периодичность 1 раз в мес.
Тираж 1000 экз. Цена: бесплатно
Электронная версия: bulletin.nsau.edu.ru

В 2013 г. научно-исследовательская деятельность университета велась по 11 приоритетным научным направлениям и 87 темам, финансируемых из бюджетных и внебюджетных источников.

Общий объем финансирования научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ составил 37652,4 тыс. рублей. Приобретено научного оборудования на сумму 1593,9 тыс. рублей.

В рамках государственного задания Минсельхоза РФ за счет средств федерального бюджета успешно выполнены научно-исследовательские работы по 8 темам на общую сумму 2117,1 тыс. рублей.

В хоздоговорной деятельности приняло участие всего 26,8 % кафедр, было заключено 56 договоров на создание научно-технической продукции. Наиболее активно в заключении хоздоговоров участвовали, кафедра физиологии и биохимии человека и животных, кафедра энтомологии и биологической защиты растений, кафедра биологии, биоресурсов и аквакультуры, кафедра эпизоотологии и микробиологии, кафедра почвоведения, агрохимии и земледелия, кафедра химии, кафедра менеджмента.

Опубликовано в журналах и изданиях, индексируемых в международных системах цитирования (Web of Science, Scopus) – 8 статей.

В 2013 году в аспирантуру поступило 68 чел из них на очную форму обучения - 42. В докторантуру зачислено 2 чел. План приема 2013 года выполнен полностью. В аспирантуре и докторантуре обучалось 313 чел., в т.ч. 152 аспиранта очного и 114 заочного обучения, соискателей - 39, докторантов – 8 чел. Аспирантуру окончили 45 чел. Эффективность подготовки научно-педагогических кад-

О развитии студенческого самоуправления в университете

Проблема развития студенческого самоуправления является одной из важнейших составляющих профессиональной подготовки специалистов высшей квалификации. Это обусловлено тем, что выпускник вуза, согласно требованиям современного закона об образовании, должен быть самостоятельной, самоорганизующейся личностью и обладать не только знаниями в области своей профессиональной деятельности, но и организаторскими умениями как неотъемлемым результатом вузовской подготовки. Важность развития студенческого самоуправления определяется также повышением значимости воспитательной работы со студентами в высших учебных заведениях, результативность которой до недавнего времени являлась одним из важнейших показателей эффективности работы вуза.

В настоящее время студенческое самоуправление вышло на новый виток своего развития, что обусловлено несколькими факторами. Во-первых, изменилась государственная политика в отношении системы образования вообще и высшего, в частности; во-вторых, обострился интерес со стороны государственных органов к организации, качеству и результативности воспитательной работы в вузах, что отражается в ряде официальных документов; в-третьих, наблюдается повышение деятельности активности студентов в отношении своей жизни в период обучения в вузе; в-четвёртых, отмечается увеличение количества преподавателей вузов, проявляющих заинтересованность в жизни студентов; в-пятых владение навыками управления и самоуправления для сегодняшних выпускников образовательных учреждений разных уровней становится одним из необходимых условий их успешной самореализации в дальнейшей жизни и профессиональной деятельности.

ров от выпуска 2013 г. составила 40,0%.

В диссертационных советах университета защищено 42 диссертации, в том числе 7 докторских и 35 кандидатских. Сотрудниками НГАУ защищено 18 диссертаций, в том числе 4 докторских и 14 кандидатских. Все диссертационные советы в университете продолжают успешно функционировать.

Зарегистрирован в Роспечати новый научный журнал «Инновации и продовольственная безопасность».

В 2013 году сотрудниками университета проведена активная патентная работа, получен 21 патент и свидетельства на базы данных.

Были изданы 18 рецензируемых монографий. Проведены 56 научно-практических конференций, в том числе 8 международных, 7 всероссийских, 2 региональные и 39 внутривузовских. Молодыми учеными получено 10 грантов.

Разработана дорожная карта интеграции академической и вузовской науки. На основе договора о сотрудничестве с тремя отделениями наук (СО РАН, СО РАНН, СО РАСХН), Государственным научным центром вирусологии и биотехнологии ВЕКТОР, а также ведущими вузами Новосибирска заключены соглашения о сотрудничестве с 16 научно-исследовательскими институтами. В ней четко выделены мероприятия (127), которые нацелены на развитие и наращивание научно-исследовательских работ в университете.

Общий объем издательской деятельности в 2013 г. составил 1224 условно - печатных листа. Изготовлено 306 изданий (монографии, учебно-методическая литература, отчеты о конференциях и симпозиумах, рекламные материалы и бланочная продук-

ция).

В университете функционируют 4 МИПа: ООО «Консультационно - экспертное бюро», ООО «Ландшафтный Центр», ООО «Здоровый картофель и овощи», ООО «Лингвистический центр НГАУ». Доход от их деятельности составил 2590,6 тыс. рублей.

Закончена регистрация ученых (докторов и кандидатов наук) НГАУ в базе РИНЦ.

К недостаткам организации НИР следует отнести:

- не выполнен показатель «Объем НИОКР в расчете на 1 НПП» основными факультетами (институтами) НГАУ;
- недостаточное количество публикаций в журналах Web of Science, Scopus;
- низкий уровень цитирования публикаций ученых университета;
- низкое количество подготовленных заявок на конкурс, грант;
- отсутствие за последние 3 года значимых научных достижений (сорта, породы);
- слабая научная кооперация с зарубежными учеными, низкая доля совместных публикаций.

*По материалам доклада
Е.В. Рудого*

и Объединённым Советом обучающихся принимают активное участие в молодежной политике города Новосибирска. Представители студенческого самоуправления являются участниками и организаторами таких проектов, как:

- федеральная экспериментальная площадка «Муниципальный менеджер 2.0»;
- федеральный проект «Беги за мной»;
- проект «Открытый Бердск»;
- проект «Город лидеров»;
- Всероссийский студенческий союз;
- проект «Школа грантов»;
- проект Молодёжная избирательная комиссия;
- проект «Экологическая карта НСК»;
- проект «Институт молодёжного кадрового резерва сферы молодёжной политики города Новосибирска»;
- проект «Все дома».

Студенческий ректор К.Б. Дудин является членом «Российской ассоциации студентов по развитию науки и образования» при Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки.

Несмотря на имеющиеся достижения, следует отметить и ряд недостатков в организации и работе студенческого самоуправления: недостаточная информированность студенчества о деятельности органов студенческого самоуправления; низкий процент социальной активности студенчества в университете, не более 3%; отсутствие заинтересованности студентов в решении социальных задач, стоящих перед органами студенческого самоуправления; низкая мотивация студентов к взаимодействию с органами студенческого самоуправления.

*По материалам доклада
Е.А. Романьковой*

Новосибирский государственный аграрный университет

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

Кафедры	Должность	Кафедры	Должность
автоматизированной обработки информации	доцент	гражданского, и гражданского процессуального права	ст. преподаватель
	ст. преподаватель		доцент
гуманитарных наук	доценты	экономики и управления сельскими территориями	ст. преподаватель
	доцент		доценты
научно-технологического прогресса в отраслях агропромышленного комплекса	доцент	менеджмента, экономики и организации агропромышленного производства	ст. преподаватель
	ст. преподаватели		доценты
агроэкологии и микробиологии	доцент	экономической теории и мировой экономики	доцент
сельскохозяйственных машин	ст. преподаватель	теории и истории государства и права	доцент
надёжности и ремонта машин	доцент	менеджмента	доцент
технологии обучения, педагогики и психологии	ассистент	технологии и товароведения пищевой продукции	доценты
уголовного права, уголовного процесса и криминологии	ст. преподаватели	механизации сельского хозяйства и производственного обучения	ст. преподаватель
экологии	ст. преподаватель	акушерства и биотехники размножения	ст. преподаватель
		почвоведения, агрохимии и земледелия	профессор

Заявления для участия в конкурсе принимаются от соискателей, соответствующих квалификационным требованиям Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Минздравсоцразвития от 11.01.2011 г. №1 н. Документы соискателей направлять по адресу: г. Новосибирск 39, ул. Добролюбова 160, отдел кадров. тел. 267-38-07, каб.208

Срок подачи заявления и документов, подтверждающих квалификацию, – один месяц со дня опубликования объявления о конкурсе.

25 марта 2014 г. объявлены выборы на замещение вакантных должностей Томского сельскохозяйственного института – филиала ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный университет»

Кафедры (факультеты)	Должность	Кафедры (факультеты)	Должность
агротехнологический факультет	декан факультета	государственно-правовых дисциплин	зав. кафедрой
ветеринарии	зав. кафедрой	правовых и гуманитарных дисциплин	зав. кафедрой
бухгалтерского учета и статистики	зав. кафедрой	агрономии, технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции	зав. кафедрой
экономики и менеджмента	зав. кафедрой		

Выдвижение кандидатур проводится коллективами кафедр и другими структурными подразделениями института из числа наиболее квалифицированных и авторитетных работников университета, имеющих высшее профессиональное образование соответствующего профиля, ученую степень и учное звание, стаж научной или научно-педагогической работы не менее 10 лет, как правило, на альтернативной основе ученым советом университета тайным голосованием.

Выдвижение кандидатов и подача необходимых документов секретарю ученого совета института производится по 25 апреля 2014 г. Заявления для участия в конкурсе принимаются от соискателей, соответствующих квалификационным требованиям Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Минздравсоцразвития от 11.01.2011 г. №1 н. Документы соискателей направлять по адресу: г. Томск, ул. К.Маркса, 19 тел. (3822) 51-57-05

Новости бизнес-инкубатора.

15 апреля в 14.00 на базе бизнес-МВА-region, менторскую поддержку, нитья к команде активных целеустремленных людей Новосибирской области. Управление молодежной состоится презентация проектов "Лаврентьевский прорыв" политики Новосибирской области Агентства поддержки молодых предпринимателей и есть идея, проект или бизнес, основан- многие сферы интересов молодежи на технологии. Основная задача людей, включая творчество, туризм, "Лаврентьевский прорыв".

Презентация проводится в проекта – помочь молодым людям предпринимательство, журналистику и продвигать свою разработку в направлении другие. Проекты дают возможность молодым людям получить дополнительные компетенции и навыки, приобрести

ул. Добролюбова 160, зал ученого совета. новый широкий круг полезных знакомств, В рамках презентации можно будет становясь, таким образом, своеобраз-

оставляет возможности для открытия познакомиться с руководителями мостиком между студенческой бизнеса молодыми людьми. Программа проектов, задать все интересующие жизнью и будущей успешной трудовой включает в себя образовательный проект вопросы и узнать, как можно присоеди- деятельность.